

# 北京理工大学 2018-2019 学年 信息公开工作报告

根据《高等学校信息公开办法》(教育部令第 29 号)和《工业和信息化部政府信息公开工作办法》(工信厅办〔2019〕49 号)等相关文件要求,现将我校 2018-2019 学年信息公开工作执行情况编制形成报告。报告全文主要包括:信息公开工作概述、信息公开具体情况、对信息公开工作的举报情况、存在的主要问题和改进措施四大部分。

## 一、信息公开工作概述

2018-2019 学年,在学校信息公开领导小组的领导下,学校坚持“以公开为常态、不公开为例外”原则,认真贯彻落实《高等学校公开事项清单》(教办函〔2014〕23 号)要求,坚决执行各项信息公开制度,进一步完善信息公开工作机制、梳理工作流程,拓展优化信息公开渠道,推进信息公开工作水平进一步提升。

(一)以新一轮机构改革为契机,进一步健全信息公开工作机制

2018 年 8 月,本着统筹任务、统筹资源、统筹机制的目标,学校进行了新一轮机构改革。以此为契机,行政办公室对《北京理工大学信息公开目录》进行了修订,根据机构改革后的各单位职能重新梳理责任分工,明确 21 个责任单位,

确保各项公开事项得到及时有效的公开。重建信息公开工作队伍，共有信息公开专项工作信息员 24 名，负责上传、更新并维护学校信息公开网中本单位负责信息。信息员直接与党政办公室对接，确保信息公开工作稳定有序开展、层层落实到位。

同时，学校高度重视信息化建设，进一步完善综合事务流程平台，优化督办事项清单、提案处理等功能，实现协同事务网络流转，为师生员工处理日常事务提供更大便捷，构建了实时掌握数据、及时公开信息的线上平台，有效推动信息公开与日常工作的有机结合。

（二）以信息公开网为主阵地，继续拓展优化信息公开渠道

继续巩固完善信息公开网主阵地，在确保网站涵盖《北京理工大学信息公开目录》中的所有公开事项基础上，根据上级部委要求和学校实际发展，不断对网站信息进行完善扩充，本学年新增电子工程中英班招生信息、中英瑞丁会计学专业招生信息两个板块，方便考生、家长及时查阅和掌握相关专业的最新招生信息。

持续发挥校园网首页、各单位网站、校报校刊、简报、年鉴和宣传栏等传统载体的中坚作用，及时主动公开学校信息。学校中文网站全新改版上线，首页包括阅读北理、焦点关注、数据北理、校务公开等栏目，板块清晰、重点突出，

有效增大了网站信息供给，为师生和社会各界提供更加优质的宣传信息服务。设立“不忘初心、牢记使命”主题教育、北理工入学季、暑期社会实践等专题报到链接，推进信息公开工作更加全面化、细致化。同时，改版后的校园网主页依然保留了信息公开网快捷链接设施，做到“一键直达”，操作简单便捷。

大力推动新媒体平台建设，提高信息公开关注度和覆盖面。学校进一步加强北京理工大学微信企业号、“i北理”微信订阅号、官方微博、校友手机报、校内网络论坛等校级媒体公共平台建设，鼓励、引导和支持各二级单位新媒体公众平台建设。学校官方微信订阅号运营一年以来，已初步形成有效运行机制和工作特色，获得2018至2019年度“中国大学官微50强”称号。2019年，学校官微已推出原创推送159篇，打造了10篇10万+，阅读总量达420余万次，长期位列“首都教育新媒体联盟微信公众号周榜”高校榜前十，其中三次获得第一，充分发挥了新媒体平台的信息公开前沿阵地作用。

## 二、信息公开具体情况

### （一）主动公开信息情况

根据《高等学校公开事项清单》（教办函〔2014〕23号）和《北京理工大学信息公开指南及信息公开目录》要求，学校应当公开共10大类办学信息，涉及具体条目61项。经统

计，2018-2019 学年学校各相关责任单位通过网站、简报、媒体等多种途径完成了 53 项条目的信息更新，学校章程、教  
职工代表大会相关制度、突发事件应急处理、重大事件调查  
处理等 8 项信息无更新。部分尚未办结或还可继续优化的事  
项信息有待进一步公开。

## （二）依申请公开信息情况

2018-2019 学年，学校共收到师生和公众的信息公开申  
请 3 项，已在规定时间内将处理结果告知申请人，申请人对  
信息公开申请受理工作及答复意见均表示认可和满意。

## 三、对信息公开工作的举报的情况

2018-2019 学年，学校未收到师生和公众关于我校信息  
公开工作的举报。

## 四、存在的主要问题和改进措施

目前，学校进一步完善了信息公开工作机制，进一步优  
化了信息公开平台建设，形成了较为成熟的信息公开工作模  
式。但由于新的信息公开工作队伍中有部分信息员是第一次  
接触信息公开工作，平台使用还不够熟练、业务能力还要进  
一步加强；此外，信息公开的时效性等方面有待进一步增强。  
拟进一步做好以下工作：

（一）加强信息公开工作队伍建设，保障公开工作稳步  
有序开展。强化对信息公开工作队伍的指导，加强信息公开  
工作业务交流和沟通，加强组织信息员专业学习和培训，提

升公开意识和服务意识，提高业务能力和业务水平，促进信息公开整体工作水平再上新台阶。

（二）加强信息公开督察督办，确保公开信息的时效性和准确性。强化对各单位信息公开工作的督查督办，调动各单位信息公开工作的积极性和主动性，提高责任意识和担当意识，定期更新相关信息，及时有效完成信息发布。特别是对于学校招生、招聘等广大师生和社会公众较为关注的重点事项，因每年度信息更新的节点较为固定，将在更新时段展开专项督办。